

“最难进的”热点初中报录比略有下降

青岛实验初中、青岛三十七中小升初电脑派位结果出炉 报录比分别达10.43:1和4.7:1

2024年青岛小升初招生录取工作正式开启。5月25日，青岛实验初中和隶属于青岛礼贤教育集团的青岛三十七中举行电脑派位，录取初一新生。今年，青岛实验初中参与电脑派位的学生总人数为5645人，派出学位数541个，报录比例约为10.43:1；青岛三十七中参与电脑派位的学生总人数为2097人，派出学位数445个，报录比例约为4.7:1。这两所“最难进”的局属公办初中的报录比相比去年均略有下降。近年来，随着青岛持续推进新校高位发展、初中强校提质行动，“家门口的好初中”不断崛起。记者在派位现场发现，不少家长是抱着试一试的心态参与，如果本次派位未能摇中，则回到对口初中就读，因此心态上比较平和。

热度高

5645名学生“抢”541个学位

为确保派位工作公平、公正、公开，两所学校使用的派位软件经专业机构检测并出具鉴定报告。派位软件在安装使用前由专业机构封装，现场拆封安装。派位现场，在人大代表、政协委员、公证处工作人员、市教育局相关负责人、媒体记者、学校教师代表和学生家长代表的监督见证下，由家长现场随机抽取的社区监督员进行执机操作。

5月25日上午9时，青岛实验初中首先进行小升初电脑派位。经过严格的派位程序，541个学位“花落各家”，其中包括5对双胞胎。根据相关政策，双胞胎被“绑定”在一起，有一人派中，另一人将自动录取。派位名单出炉后，学校随即部署好新工作，被录取学生的家长扫码加入微信群，之后会陆续收到入学培训、分班信息、家长会时间、体检安排等信息。

“这几年我一直关注青岛实验初中的报名情况，知道派中的几率低，还是



青岛实验初中派位现场，工作人员对派位学生混编排序。

张琰 摄



青岛三十七中派位现场，家长见证派位过程。

董真 摄

想碰碰运气。”市民王女士在现场见证了派位过程，尽管孩子没能派中有些遗憾，但她坦言，如今自己的心态比较“稳”，“我家附近的初中这几年中考成绩也不错，上学离家近，孩子、大人都能轻松些。”

青岛实验初中近年来以专业提升为本职，以学生发展为目标，传承快乐基因，凸显人本特色，持续推进学校高质量发展，小升初报名一直呈火爆态势，尤其是地铁3号线、4号线开通后，基于便利的交通条件，吸引了市北、李沧不少学子报名。2020年公民同招“元年”，报名人数达7408人，录取人数544人，报录比高达13.6:1；2021年报名人数6171人，录取531人，报录比11.6:1；2022年报名人数6324人，录取538人，报录比11.8:1；2023年报名人数5989人，录取532人，报录比11.3:1。今年，学校计划招收12个班，共计576人，已录取足球后备人才28人，录取青岛市高层次人才子女6人，录取援藏干部子女1人，剩余的541个学位在5645名报名学生中通过电脑派位形式录取，报录比约为10.43:1。这意味着每11名报名

学生中，只有1人能“中签”。

心态稳 好初中增多缓解“焦虑”

青岛三十七中的新初一派位于5月25日上午10时开始。该校2024年计划招收10个班，共计480人，学校已录取足球后备人才27人，录取现役军人子女8人，实际派位数为445个，报名人数为2097人（其中23对双胞胎和1对三胞胎选择进行捆绑派位），报录比约为4.7:1，低于去年的5.5:1。记者在派位现场看到，整个录取工作严谨有序，公开透明。经过拆封电脑、开机并核验学生数、家长查询、混编排序、电脑派位录取、公正确认等环节，最终445名学生被三十七中录取。

“孩子很期待能来三十七中上学，接受礼贤文化的熏陶。”家住市北区的市民刘女士带着小女儿，现场见证了大儿子被心仪的初中“摇中”的全过程。“我们从前几届的学生家长那里得知，三十七中不仅教学质量好，而且学校环境特别好，位于原礼贤书院旧址，和九中同属礼贤教育集团，实施‘一长两校’，所以小升初

第一阶段志愿填了三十七中。”她笑称，全家人早就做好了两手准备，如果没摇中，就去家附近的初中上学，“那所学校这两年成绩进步明显，就近入学也是一个不错的选择。”

记者了解到，这两所优质公办初中的报录比略有下降，在一定程度上折射出岛城初中强校提质工作取得了实效，一批老校焕发新生机，新建校迅速获得家长认可，区域教育格局正在发生变化。同时，青岛实验初中教育集团等优质教育集团让更多的家庭在家门口就能享受到优质的教育资源。综合因素影响下，选择在“家门口的好学校”就读的家庭越来越多。

据悉，2024年，全市初中一年级计划招生约11万人，继续实施公民同招。根据相关政策，5月2日至5月9日为志愿填报阶段：第一阶段志愿可以填报青岛实验初级中学或青岛三十七中，也可不填报该志愿；第二阶段志愿要选填所在学区对应的公办学校、市内三区民办学校，形成多个志愿（不超过4个）。

观海新闻/青岛晚报掌上青岛 记者 董真 张琰

全省首届！山东省学校腰旗橄榄球赛火爆开赛 30多支队伍、400余运动员激烈角逐



小球员场上激烈角逐。栾丕炜 摄

本报5月26日讯 25日上午，2024年山东省学校腰旗橄榄球比赛在青岛中德生态园德国足球亚洲基地盛大开幕。比赛为期两天，共分为U8、U10、U12、U15、U18、成人6个组别，来自全省的30余支队伍、400余名运动员同场竞技。

奔跑、躲闪、传球、接球……与大多数人印象中有着激烈身体对抗的美式橄榄球不同，记者在比赛中发现，场上的腰旗橄榄球选手没有穿戴头盔护甲等重装备，只在腰间系上一条腰带，两侧各悬挂一条彩色腰旗。在比赛中，当防守方拉掉持球进攻方腰上任意一条腰旗，进攻即被阻止，动作酷似“撕名牌”。在这样的规则下，选手们更多的是灵活地利用腾挪躲闪来完成达阵。因此，它不仅考验着运动员们的速度与力量，更考验着运动员们的智慧与团队精神。

在25日上午进行的首场比赛中，青岛实验学校取得了开门红，尤其是队中的主力球员尹鸿恺表现抢眼，全场独得19分。“我已经练习橄榄球4年了，此前很长一段时间练习的是触式橄榄球，感

觉腰旗橄榄球比较特别，就努力去尝试。”尹鸿恺说。青岛实验学校橄榄球教练董颖涛表示：“腰旗橄榄球具备规则简单、易上手、非接触等特点，非常适合在学校进行推广。我们的队员已经练习大半年时间了，基本功都很不错，希望能在这项赛事中取得好的成绩。”

据悉，去年，国际奥委会投票决定，腰旗橄榄球正式成为2028年洛杉矶奥运会新增赛项。进入“奥林匹克时代”，该项目的热度也持续升温。据山东省橄榄球协会秘书长孙世超介绍，此次是山东省的首次腰旗橄榄球赛事，吸引了全省400余名选手前来参赛。“目前来看，山东省腰旗橄榄球项目发展得还不错，但是还需要更多的人参与其中。”孙世超说。“通过此次比赛，我们期望能够进一步推动各学校之间的深度交流与合作，促进腰旗橄榄球运动在全省范围内的广泛普及与健康发展。”青岛易华文化体育发展有限公司董事长董磊刚说道。

观海新闻/青岛晚报掌上青岛 记者 栾丕炜